



习近平将对法国塞尔维亚匈牙利三国进行国事访问

新华社北京4月29日电 外交部发言人华春莹4月29日宣布：应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尔克和总理欧尔班邀请，国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲，对推动中国同法国、塞尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义，也将为世界和平发展注入新动能。

新华社北京4月29日电 应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尔克和总理

欧尔班邀请，国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。4月29日，外交部发言人林剑在例行记者会上进一步介绍了此访具体安排和访问期待。“此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲，（下转第二版）

江成在全市国有企业高质量发展会议上强调

持续增强企业核心功能提高核心竞争力 在奋进万亿新征程中贡献更多国企力量

本报讯(YMG全媒体记者)4月29日上午，全市国有企业高质量发展会议在东山宾馆召开。省委常委、市委书记江成出席并讲话，市委副书记、市长郑德雁主持，市人大常委会主任朱秀香，市级领导班子成员和法、检“两长”出席。

江成指出，国有企业是国民经济的“顶梁柱”，在经济发展、产业升级、保障民生、服务社会、防范风险等方面发挥着重要作用。要以市属企业优化整合为牵引，持续增强企业核心功能、提

高企业核心竞争力，坚定不移推动国有企业高质量发展，在奋进万亿新征程、加快打造绿色低碳高质量发展示范城市中展现更大国企担当、贡献更多国企力量。

江成强调，要聚力强根固魂，强化思想政治引领，夯实企业基层基础，健全现代企业制度，配强企业领导班子，全面加强党的领导。要聚力提质增效，做强主责主业，把牢投资关口，借力资本市场，强化业绩考核，稳步扩大企业经营效

益。要聚力改革创新，突出重组整合深化改革，突出合作共赢扩大开放，突出核心竞争推动创新，不断激活企业发展动能。要聚力服务中心，争当产业发展领头雁、城市建设排头兵、民生保障服务员，在推动经济社会高质量发展中挑大梁、当先锋。要聚力防范风险，严控企业债务、安全生产、生态环境、廉政廉洁等风险，守住守牢安全发展底线。

郑德雁强调，广大国有企业要奋发图强、争创一流，立足主责主业，扛起

责任担当，在主动服务全市发展大局中做大做强做优。各级各有关部门要解放思想、主动作为，全力支持国有企业改革发展、开放发展、创新发展，让国有企业心无旁骛发展壮大、放开手脚干事创业。要强化底线思维，完善全过程、全链条风险防控体系，坚决打好防范化解风险攻坚战。

会上，市委常委、副市长于胜涛通报了市属国有企业优化整合情况，有关市直部门和国有企业作了交流发言。

奋进万亿新征程

在万亿级经济体量的基础上，我市聚力提升自主创新能力，推进低碳能源转型，持续推进国企改革深化提升行动——

烟台国企高质量发展继续加速跑

YMG全媒体记者 高伟 王修齐

深海财经



国有企业是国民经济的“顶梁柱”。奋进万亿新征程，烟台国有企业高质量发展迎来关键一年。

4月29日，烟台召开全市国有企业高质量发展会议。省委常委、市委书记江成出席并讲话，市委副书记、市长郑德雁主持，市人大常委会主任朱秀香，市级领导班子成员和法、检“两长”出席。

会上，市委常委、副市长于胜涛通报了市属国有企业优化整合情况，有关市直部门和国有企业作交流发言。

这无疑是一次“顶格推进”的高规格会议。一个多小时的议程，透露出烟台深层次推进新一轮国有企业改革行动的信心和力度：在万亿级经济体量的基础上，烟台要迈上新台阶、实现新跨越，必须充分发挥国有企业的战略支撑作用，以国有企业高质量发展塑造烟台发展的新优势。

如此考量，基于四个维度：

从发展大局看，这是贯彻落实党中央决策部署和省委、省政府要求的实际行动，必须牢牢把握。2月4日，全省国有企业高质量发展大会在济南召开，部署了国有企业高质量发展重点任务，动员全省上下坚定不移做强做优做大国有企业。29日的大会，是贯彻落实会议精神的务实行动。

从现实之需看，国有企业是烟台高质量发展的主导力量和基础支撑，必须紧抓在手。当前，烟台进入新的发展阶段，一大批项目相继签约、开工、投产，其中，国有企业的作用举足轻重。2023年，市国资委资产总额达到5361亿元，增长至5年前的2.7倍，创造了全省市管企业21%的营业收入和58%的净利润。可以说，烟台国有企业在深化改革中不断发展壮大，为全市经济社会发展、迈入万亿级城市作出了突出贡献。

从改革安排看，市属企业优化整合到了最后冲刺的关键时刻，必须加力攻坚。从问题解决看，改革中制约国有企业高质量发展的问题不容忽视，必须尽快解决。

事实上，改革与创新，始终根植于烟台国有企业发展的铿锵步伐中。继2022年三年改革行动圆满完成并在全省两次考核中均获评A级后，烟台启动实施了新一轮深化改革行动。



塑造发展新优势

在万亿级经济体量的基础上，烟台要迈上新台阶、实现新跨越，必须充分发挥国有企业的战略支撑作用，以国有企业高质量发展塑造烟台发展的新优势，注入澎湃新动能。

提高核心竞争力

当下，以市属企业优化整合为牵引，持续增强企业核心动能、提高企业核心竞争力，成为烟台奋进万亿新征程、加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的重要发力方向。

谱写新篇章

踏上烟台奋进万亿新征程的重要历史节点上，公司将继续推进国企改革深化提升行动，聚力提升自主创新能力，推进低碳能源转型，以最好的姿态谱写国企高质量发展新篇章。

会议透露，未来，烟台将从“五个聚力”入手，坚定不移推动国有企业高质量发展：

聚力强根固魂，强化思想政治引领，夯实企业基层基础，健全现代企业制度，配强企业领导班子，全面加强党的领导。

聚力提质增效，做强主责主业，把牢投资关口，借力资本市场，强化业绩考核，稳步扩大企业经营效益。

聚力改革创新，突出重组整合深化改革，突出合作共赢扩大开放，突出核心竞争推动创新，不断激活企业发展动能。

聚力服务中心，争当产业发展领头雁、城市建设排头兵、民生保障服务员，在推动经济社会高质量发展中挑大梁、当先锋。

聚力防范风险，严控企业债务、安全

生产、生态环境、廉政廉洁等风险，守住守牢安全发展底线。

会议的问题导向和务实感，传递到了与会的每一个单位和企业。

“我们将深入贯彻会议精神，扛牢国资监管和国有企业出资人职责，持续推动国有企业优化布局、国有资本保值增值。”

精准把脉后，如何定向攻坚？

市国资委党委书记、主任王浩表示。

“踏在烟台奋进万亿新征程的重要历史节点上，公司将继续推进国企改革深化提升行动，聚力提升自主创新能力，推进低碳能源转型，以最好的姿态谱写国企高质量发展新篇章。”冰轮环境技术股份有限公司董事长李增群表示。

“这次大会的召开给国有企业优化整合带来了很大的发展契机。得益于优化整合，我们企业焕发出发展新机，特别是招工工作得到了实质性转变，实现了从传统招商模式向资本招商、基金招商、股权招商的转变。”烟台国丰集团党委书记、董事长荣锋受访时说。

发展永无止境，改革未有穷期。

新征程已然开启，牢记“国之大者”，

烟台国有企业要以更高站位、更大决心、更加强度把改革推向纵深，方能为烟台

2035年跃升成为环渤海地区中心城市、加

快打造绿色低碳高质量发展示范城市展

现更大国企担当，为烟台实现高质量发展

注入澎湃新动能。

省生态环境保护督察在烟台

省第二生态环境保护督察组向我市 转办信访举报件情况(第二十批)

本报讯(YMG全媒体记者)4月29日，我市接到省第二生态环境保护督察组转办的第20批信访件，共计32件，其中，涉及大气污染问题8个，水污染问题7个，固废污染问题7个，噪声污染问题1个，其他污染问题9个。涉及11个区市，分别是莱州市8件、龙口市5件、海阳市4件、莱阳市3件、招远市2件、芝罘区2件、莱山区2件、栖霞市2件、福山区2件、黄渤海新区1件、蓬莱区1件。

当日，上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、有关部门，要求5日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照省生态环境保护督察要求，整改和落实情况将自第8日起向社会公开并上报督察组。

烟台机场二期工程民航专业工程各项指标符合设计要求及国家规范

顺利通过竣工验收

本报讯(YMG全媒体记者)4月24日至26日，烟台机场组织各参建单位、运行保障部门对二期工程民航专业工程进行竣工验收，二期工程民航专业工程符合设计要求及国家相关规范、标准，工程档案资料收集齐全、分类清晰，顺利通过竣工验收。

验收启动会上，建设、设计、监理、检测、施工单位分别对二期工程民航专业工程验收准备情况及飞行区目视助航工程、空管站坪塔台工程、安检道口工

程、航站区弱电系统、旅客服务设施及专用设备、行李系统、登机桥等施工情况进行汇报，质监站对验收、检查提出相关要求。会后，验收组分四组开展验收工作，根据国家行业验收标准，现场查看了工程、设备安装和关键设备测试情况，并对工程档案资料收集、整理、归档、立卷情况进行全面检查。

烟台机场二期工程民航专业工程顺利通过竣工验收，为即将开展的二期工程行业验收奠定了坚实基础。

五一期间气温明显回升

5日有一次较明显的降雨天气过程

本报讯(YMG全媒体记者)秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布五一假期天气预报：根据目前气象资料分析，五一假日期间(5月1—5日)，我市有一次较明显的降雨天气过程，出现在5日。1—4日我市天气晴到多云，南风为主，风力不大；气温明显回升，昼夜温差大，早晚气温较低；森林火险气象等级较高。

具体预报如下：
1—2日：多云转晴；西北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级；9~25℃。
3—4日：晴转多云；南风短时北风，海面5~6级，陆地3~4级；11~27℃。
5日：多云转阴，有小到中雨；局部大雨；东南风，海面6~7级，陆地5~6级；13~20℃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

烟台安全生产三年治本攻坚

成立专班纳入考核，开展“十三大行动”，有效遏制较大及以上生产安全事故

详见二版